

走好"和美乡村"路 幸福生活成色足



北王中仓储鸟瞰图

本报讯 (记者 张凯鹏) 乡村振兴,向美而行。寒冬时节,漫步灵石县翠峰镇的诸多村落,完备的基础设施、高效的产业发展、优美的人居环境、淳厚的乡风文明相互交融,一幅幅清新秀美的乡村新画卷正徐徐展开。

2024年以来,灵石县翠峰镇北王中村把学习运用"千万工程"经验作为推进乡村全面振兴的总抓手,以深化农村人居环境整治为主线,集中力量对村内的小街小巷、墙面立面等进行全方位、深层次的改造与提升,同时铺设平整的沥青柏油路,对26处违建乱建进行彻底清理拆除,全方位优化乡村环境,极大地便利了村民的日常出行,切实增强了村民的幸福感与获得感。

"以前村里乱停乱放,地面坑坑 洼洼,这几年环境面貌发生了翻天覆 地的变化,现在铺了柏油路,规划了 停车位,房前屋后进行了涂白,门头牌匾进行了更换,现在村里的环境好了,大家的出行也越来越方便,相信我们的生意也会越来越好。"谈起村里环境的变化,商户王芳有说不完的话。

开展环境卫生整治是助力和美乡村建设的有效抓手。灵石县翠峰镇北王中村党总支委员袁灵红说:"2024年,我们结合'一拆三清一改'攻坚行动契机,拆除违规占道户厕、垃圾池、煤泥池等51处,拆除违建248平方米,清理积存垃圾89吨,清理空中飞线600米,清理墙面各类小广告178处,确保全村清洁整治到位。同时,构建起'常态普扫+垃圾直运+高效转运'垃圾治理体系,全村共设置垃圾转运点6处、配备普扫员7名、转运员2名,采取'人工内部转运+四轮车流动转运'方式,确保农村垃圾得到及时处理。"

伴随村内环境的日益优化与基

础设施的逐步完备,北王中村敏锐捕捉到产业发展的"黄金机遇期",积极搭建平台,筑巢引凤,巧妙借助扶持资金,大胆探索"专项资金支持+村居结对发展"的全新模式,在全镇范围内率先打造北王中加工物流仓储库,为村级集体经济发展注入强大动力与后劲。截至目前,该园区已成功吸引中国邮政灵石寄递物流共配中心、腾飞体育俱乐部和山西溢良食品有限公司等优质商户入驻,每年可为北王中村集体增收38万元,同时带动周边村集体增收14.4万元,助力打造乡村振兴产业发展"翠峰标杆"。

山西溢良食品有限公司总经理 韩海平说:"以前我们企业在静升镇 尽林头村,随着企业的不断发展壮 大,场地受限、交通不便成为制约我 们发展的主要因素,北王中物流仓 储园的建成给企业发展带来了转 机,现在我们的产量、产值都得到了 大幅提升。"

如今的北王中村,美丽乡村的外在"颜值"持续攀升,文明家园的内在 "气质"愈发淳厚,村民的收入渠道不 断拓宽,钱包越来越鼓,村美人和、业 兴民富的美好愿景正逐步从蓝图变 为现实。 乡村之美,美在环境,美在淳朴。北王中村党总支书记兼村委会主任吴朝忠说:"下一步,北王中村将继续出实招、出硬招,真正做到力度不减、投入不减、成效不减,从'三个持续'上下功夫,持续扩大招商引资,提升仓储物流项目体量;持续开展环境整治,扩大整治范围至清凉山森林公园片区;持续增加集体收入,利用闲散集体土地,带动村民增收致富,以更高标准、更高品质推进乡村建设。"



北王中党群服务中心 资料图

学习运用"千万工程"经验 纵深推进"百乡千村"治理

精心设计"冰"项目 全力做好"雪"文章

本报讯 (记者 武玲 芳) 以冰雪旅游为引擎,积极探索新业态、新场景,全力打造冬季文旅新地标。近日,在平遥源冰雪嘉年华项目的建设现场,一派热火朝天的景象,施工人员不畏严寒,正在加紧搭建滑雪道,各项工程有序推进。

平遥源冰雪嘉年华项目自 2024年12月28日开工以来,已 完成了70%的基础建设。走进 这片冰雪乐园,钢架结构交错林 立,推土机的轰鸣声此起彼伏, 预示着一个全新的冰雪世界即

JOSEPH DE PROPERTY OF THE PROP

将诞生。

这片占地5.5万平方米的冰雪乐园,规划了滑雪区、滑冰区、动力区、戏雪园区、军事体验区及美食区等多个功能区域,提供了20多种冰雪娱乐项目,旨在让游客尽情享受冰雪带来的欢乐与激情。

"滑雪区设有8至10条雪道,有S型的弯道,还有雪洞供游客体验;儿童戏雪区主要包括雪碟、雪片、方向雪橇、儿童迷宫等项目;动力滑雪区则有坦克大战、工程机械、跷跷板、动力滑雪等项目。"平遥县城乡融合发展有限公司农旅分公司副经理张卫详细介绍道,"此外,美食区将提供平遥源源池稻田种植的富硒农产品,让游

客在品尝美食的同时,也能体 验当地的农耕文化。"

值得一提的是,平遥源冰雪 嘉年华不仅仅是一个冰雪乐园, 更是一个融合了多种业态的综 合性景区。张卫表示:"我们将 不断丰富'冰雪+演艺''冰雪+ 民俗''冰雪+游乐''冰雪+美 食'等多样化产品体系,以吸引 更多游客。"

探索新业态,让"冷"资源 焕发"热"效应。在这里,游客 不仅可以尽情享受冰雪运动的 快乐,还能欣赏到精彩的演艺 表演,参与有趣的民俗活动,品 尝地道的美食,体验丰富多彩 的游乐项目。此外,军事体验 区和马术区的设置,将为游客 提供别样的体验。 本报讯 (记者 史俊杰 通讯员 李浩) 近日,左权县首个管道直饮水项目在该县便民服务中心正式投入使用,此举将有效提升用户饮水品质,为居民群众提供更加健康便捷的饮水方式。

在左权县便民服务中心直饮水机房,工作人员 正在对饮水设备进行维护,通过严格的控制程序,确 保直饮水水质达到规定标准要求。经过深度处理的 直饮水,保留了对人体有益的微量元素和矿物质,既 方便健康又经济实惠,备受用户好评。

左权县便民服务中心工作人员王文表示,直饮水可以24小时循环制水,而且水里面含有矿物质和微量元素,让身体更加健康。

左权县便民服务中心管道直饮水项目由左权县 辽润城乡供水有限公司投资兴建,采用了国内先进 的纳滤膜处理工艺,处理后的水通过食品级304不锈 钢管输送到接水终端,供用户直接取用,保障用户健 康方便饮水。

左权县辽润城乡供水有限公司副经理王强介绍,接下来还将继续在符合条件的县城新建小区继续推广管道直饮水,并同步在县城各老旧小区、居民集聚区投放50台直饮水机,为县城居民提供更加安全健康实惠的饮用水。

左权县首个管道直饮水项目正式通水